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Gründungswettbewerb geht in Phase 2:
start2grow zeichnet Geschäftsideen 

aus: „Da ist Zukunftsmusik drin“
Dortmund. Die zehn erfolgversprechendsten Ideen 2012 für eine Unternehmensgründung hat der Gründungswettbewerb start2grow ausgezeichnet und mit einem Preisgeld in Höhe von je 1.500 Euro dotiert. „Die innovativen Geschäftsideen kommen auch in diesem Jahr aus den verschiedensten Branchen“, erklärte Sylvia Tiews, Teamleiterin von start2grow, am Montag (04.06.12) bei der Preisverleihung. 
Die derzeit 483 Teilnehmer, die sich in 228 Teams aufteilen, haben 105 Businesspläne zur Bewertung eingereicht. Auch im 30. Wettbewerb ist die Bandbreite der Ideen, auf denen neue Unternehmen gegründet werden sollen, enorm. 
Da ist etwa „BringMeBack“, ein Code-basierter Service, der verlorene Gegenstände in 90% der Fälle aufspüren soll. Das Team „Evoscout“ bietet für eCommerce, stationären Handel und produzierendes Gewerbe eine automatisierte Identifikation von Wettbewerbern, die kontinuierlich Preis- und Verfügbarkeitsinformationen zu ihren jeweiligen Angeboten liefert. 
Einige der prämierten Teams befassen sich mit Energieeffizienz, während z.B. das Team „vivovalid 3D“ die Anzahl von Tierversuchen reduzieren und damit zugleich Zeit und Kosten sparen will. Das Prinzip basiert auf 3D-Gewebekulturen und soll aussagekräftigere Informationen zur Entwicklung neuer Medikamente liefern. Zugleich könne es für Krebspatienten die individuell wirksamste Chemotherapie ermitteln. „Die Teilnehmer haben beeindruckende Produktideen eingebracht. Da ist Zukunftsmusik drin“, so Sylvia Tiews.
Die Pläne werden konkret

Ab sofort geht es für die Gründungsteams an die Ausarbeitung und Konkretisierung ihrer Pläne, denn zum Ende des Wettbewerbs soll ein vollständiges Unternehmenskonzept vorliegen. Damit können die Teilnehmer dann auf die Suche nach Finanzierungspartnern gehen. Wie in der ersten Phase des Wettbewerbs können die Teams dabei auf die Hilfe des start2grow-Netzwerks zählen.
Insgesamt stellen rund 600 Fachleute den Teilnehmern ihr Wissen ehrenamtlich und kostenlos zur Verfügung. Die Unterstützung reicht von der Einschätzung der Geschäftsidee über die Beratung zu rechtlichen Fragen bis hin zur Vermittlung wertvoller Kontakte. 
Anmeldung: Jetzt startet Phase zwei
Mit der Prämierung startet die zweite Phase des Gründungswettbewerbs. Bis zum 27. August haben junge Gründungswillige nun Zeit, ihre Geschäftsideen in Businessplänen darzulegen und sich der Begutachtung zu stellen. Die Abschlussveranstaltung von start2grow findet am 1. Oktober 2012 statt. Das
Anmeldeformular und Informationen bietet  www.start2grow.de.
Als prämierte Gewinner des Gründungswettbewerbs start2grow 2012 gehen nun in Phase 2:
BringMeBack

comnovo 

databirds

Energiekonzepte

Evoscout

heat2power

Ruhr Compounds GmbH

SmartExergy GmbH 

vivovalid 3D 

WowFab
Fotomaterial finden Sie in unserer Pressebox unter www.pure-public-relations.de/pressebox.php zum Download.
Bildzeile:
Die Gewinner der ersten Phase des Gründungswettbewerbs start2grow 2012 freuen sich über ein Preisgeld in Höhe von je 1.500 Euro.

start2grow 
„Jede Idee verdient eine Chance!“ Unter diesem Motto unterstützt der start2grow-Wettbewerb Gründerinnen und Gründer aus ganz Deutschland dabei, ihre Geschäftsideen in die Tat umzusetzen – 2012 zum 30. Mal. Beim Jubiläumswettbewerb stehen erneut rund 650 ehrenamtliche Coaches bereit, um die Teilnehmer mit  Wissen und wertvollen Kontakten zu unterstützen. Rund 4.000 Teams haben an den bislang 29 Wettbewerben teilgenommen. Erfolgsbilanz: Mehr als 800 Unternehmen wurden erfolgreich gegründet und haben insgesamt knapp 4.000 Arbeitsplätze geschaffen. Der Gründungswettbewerb, als einziger deutschlandweit seit 2008 für sein Qualitätsmanagement zertifiziert, steht Gründungsideen aus allen Branchen offen, Schwerpunkte bilden die Neuen Technologien und Informationstechnologien. start2grow ist eine Initiative des dortmund-project, einem Geschäftsbereich der Wirtschaftsförderung Dortmund. www.start2grow.de
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