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Unternehmen des Jahres realisiert Umzüge für Medizin und Politik

Dortmunder Wirtschaftspreis 2012 

geht an Logistikprofi Kühne GmbH
Dortmund. Vom einfachen Möbeltransport zum Profi für den Umzug ganzer Bibliotheken oder tonnenschwerer medizinischer Geräte: Die Kühne GmbH mit Sitz in Dortmund-Dorstfeld hat es geschafft. Für die erfolgreiche Spezialisierung und den Einsatz bei Innovationen und Weiterbildung wurden die Geschäftsführer Hans und Peter Kühne mit dem Dortmunder Wirtschaftspreis 2012 ausgezeichnet.

Unter dem Motto „Unternehmen beflügeln“ hat die Wirtschaftsförderung Dortmund die begehrte Trophäe am Freitag (23.11.) im Dortmunder U bereits zum achten Mal vergeben. „Die zahlreichen Bewerbungen aus unterschiedlichsten Branchen spiegeln die Vielfalt unseres Wirtschaftsstandorts“, freute sich Udo Mager, Geschäftsführer der Wirtschaftsförderung. „Der Wirtschaftspreis hat sich in Dortmund etabliert und genießt auch überregional einen guten Ruf. Unsere Sieger profitieren von einem kräftigen Imagegewinn.“
Zukunftsorientierte Ausrichtung überzeugt Jury

Besonders die zukunftsorientierte Ausrichtung der Kühne GmbH hat die Jury aus Wirtschaft, Wissenschaft, Kammern und Verbänden überzeugt. So hat sich Peter Kühne zum Strahlenschutzbeauftragten ausbilden lassen, denn einige medizinische Geräte benötigen radioaktives Material. Parallel richtet das Unternehmen auf einem jüngst erworbenen Grundstück in Dorstfeld einen neuen Sicherheitsstandard mit elektronischen Zugangskontrollen ein.
„Dieses Engagement zeichnen wir gern aus“, erklärt Jurymitglied Mager nach der feierlichen Verleihung. „Die Kühne GmbH bildet regelmäßig aus, sie steht Fortbildungen und Innovationen offen gegenüber und hält am Standort Dortmund fest.“
Ein beeindruckendes Beispiel für die Spezialisierung der von Vater und Sohn geführten Firma ist ein logistischer Mammutauftrag vom Deutschen Bundestag: Unterlagen aus 40 verschiedenen Standorten in Bonn mussten in ein Zentralarchiv nach Berlin transportiert werden. Dabei galt es im Vorfeld rund 54 Kilometer Bibliotheksgut zu erfassen, die passgenaue Zuordnung zu ermitteln und umzusetzen.
144 Vorschläge – 38 Bewerber – 3 Finalisten
Insgesamt wurden in diesem Jahr 144 Dortmunder Betriebe nominiert, 38 von ihnen gingen in das Bewerbungsverfahren. Neben den Siegern gibt es zwei weitere Finalisten: Die LEUE & NILL GmbH + Co. KG ist mit über 350 qualifizierten Mitarbeitern am Standort Dortmund der größte familiengeführte Versicherungsmakler in Deutschland. Das weltweit tätige Unternehmen setzt sich mit dafür ein, dass Dortmund weiterhin Ausbildungsstandort bleibt. So wird beispielsweise gemeinsam mit anderen namhaften Unternehmen der duale Studiengang ´Versicherungswirtschaft` an der FH Dortmund unterstützt. Förderung und ehrenamtliches Engagement für zahlreiche soziale Projekte u.a. für den Kinderlachen e.V. gehören seit  jeher zum Selbstverständnis bei Leue & Nill.
Ebenfalls zu den Top-Unternehmen gehört die inhabergeführte Walter Viet Stahl- und Metallbau GmbH, die  Aluminium und Stahl z.B. für Funkmasten und Garagentore verarbeitet. Sie beeindruckte die Jury mit ihrem Einsatz für die firmenübergreifende Ausbildung der eigenen Lehrlinge sowie mit sportlichem und sozialem Engagement.
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Sieger und Gratulanten bei der Verleihung des Dortmunder Wirtschaftspreises 2012: (v.l.) Uwe Samulewicz, Vorstandsvorsitzender der Sparkasse Dortmund, mit den Vertretern der Walter Viet Stahl- und Metallbau GmbH, Udo Mager, Geschäftsführer der Wirtschaftsförderung Dortmund, mit den Preisträgern der Kühne GmbH (Mitte) und Oberbürgermeister Ullrich Sierau (hinten) sowie den Finalisten der Leue & Nill GmbH + Co. KG. Foto: Mark Ansorg, Stadt Dortmund.
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