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Pascal Ledune wird in

Schleswig-Holstein Geschäftsführer

Dortmund. Pascal Ledune, Leiter der Standortkommunikation und Pressesprecher der Wirtschaftsförderung Dortmund, wird Geschäftsführer der Wirtschaftsförderungsgesellschaft (WFG) für den Kreis Rendsburg-Eckernförde. 
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Der Aufsichtsrat der WFG hat Ledune am Dienstagabend einstimmig zum Geschäftsführer bestellt. Seine neue Aufgabe in Schleswig-Holstein nimmt er voraussichtlich ab dem 1. März 2013 wahr. In einem Auswahlverfahren hatte sich der 42jährige in einem Feld von 40 Bewerbern durchsetzen können. Zur WFG Rendsburg-Eckernförde gehören zwei Gründerzentren, der Kreishafen in Rendsburg sowie ein neuer Schwerlasthafen direkt am Nord-Ostsee-Kanal. 

Ledune war von 2000 bis 2005 beim  dortmund-project zunächst beim Gründungswettbewerb start2grow für das Veranstaltungsmanagement zuständig und übernahm dann als Pressesprecher das Kommunikationsteam. Nach der Eingliederung des dortmund-project in die Wirtschaftsförderung Dortmund führte er die beiden Kommunikationsabteilungen zum Team „Standortkommunikation“ zusammen.
Udo Mager, Geschäftsführer der Wirtschaftsförderung Dortmund: „Ich gratuliere dem Kreis Rendsburg-Eckernförde zu der guten Wahl und Pascal Ledune zu seinem Bewerbungserfolg. Für die Wirtschaftsförderung Dortmund reißt der Wechsel des Kommunikationsprofis eine Lücke, die nur schwer zu schließen sein wird. Andererseits bestätigt diese erneute Berufung eines Mitarbeiters der Wirtschaftsförderung Dortmund in eine Managementaufgabe die bundesweit anerkannte Leistungsfähigkeit des städtischen Eigenbetriebes. Wer gute Leute hat, muss damit leben, dass sie die Aufmerksamkeit anderer Standorte wecken und ihre Karrierechancen nutzen.“
Pascal Ledune
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