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Modellprojekt „High Potentials“ geht in die zweite Runde:
Dortmunder Mittelstand soll

junge Talente für sich gewinnen
Dortmund. Kleine und mittelständische Unternehmen der Region wollen junge Talente für sich gewinnen und am Standort halten. Dabei unterstützt die Unternehmen jetzt das Modellprojekt „High Potentials“ der Wirtschaftsförderung Dortmund.

„Kleine und mittelständische Unternehmen suchen oftmals gut ausgebildetes Personal, stehen aber bei den jobsuchenden Absolventen nicht im Fokus“, weiß Harriet Ellwein, Projektleiterin bei der Wirtschaftsförderung Dortmund. „Wir bieten gerade diesen Unternehmen im zweiten Jahr unserer Projektlaufzeit die Möglichkeit, mit zukünftigen Fachkräften in Kontakt zu kommen und Verbindungen zu den Hochschulen am Standort aufzubauen.“
Aktionen wie z.B. „Treff mit Chef“ oder „Studis on Tour“ haben in den vergangenen 1,5 Jahren schon rund 250 Studierende natur- und ingenieurswissenschaftlicher Fächer mit 20 Dortmunder Unternehmen zusammengebracht. „Wir wollen Absolventen auf Jobperspektiven aufmerksam machen und die jungen Talente für Dortmunder Unternehmen begeistern“, so die Projektmanager Claudia Schütz und Robert Schwanitz. „Die Unternehmen können sich den Studierenden als gute Arbeitgeber präsentieren.“

Per Post erhalten Dortmunder Unternehmen in den nächsten Tagen die aktuellen Angebote des Projekts. Das Modellprojekt „High Potentials“ wird mit Mitteln des Wirtschaftsministeriums des Landes NRW und der EU gefördert und läuft noch bis Ende des Jahres 2013.
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