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Jetzt das Unternehmen und die Unternehmerin des Jahres nominieren:
Wirtschaftspreis und „Goldmarie“
können Unternehmen beflügeln

Dortmund. Zum neunten Mal schreibt die Dortmunder Wirtschaftsförderung den Wirtschaftspreis der Stadt für besonders engagierte Unternehmen aus. Bis Freitag, 11. Oktober 2013, können mögliche Kandidatinnen und Kandidaten nominiert werden. Premiere hat zeitgleich die „Goldmarie“, der neue Dortmunder Unternehmerinnenpreis.
„Der Unternehmerinnenpreis ist ein deutliches, öffentliches Signal der Stadt, den Unternehmerinnen ihre Wertschätzung für ihre Leistungen zu zeigen. Die Auszeichnung macht die Bedeutung erfolgreicher Unternehmerinnen für die regionale Wirtschaft sichtbar“, erklärt Thomas Ellerkamp, stellvertretender Geschäftsführer der Wirtschaftsförderung Dortmund. „Mit diesem Preis setzten wir einen besonderen Akzent, um die Quote selbständiger Frauen in Dortmund zu erhöhen.“
Am Unternehmerinnenpreis können Einzelunternehmerinnen, geschäftsführende Gesellschafterinnen und Freiberuflerinnen teilnehmen, deren Firmen ihren Stammsitz oder eine Niederlassung in Dortmund haben, seit mindestens drei Jahren am Markt sind und weniger als 50% externe Beteiligung haben. Sie sollten bereits eine oder mehrere geschäftsgängige Ideen umgesetzt, neue Arbeitsplätze geschaffen oder bestehende gesichert haben oder ressourcenschonende Verfahrensweisen nutzen.

Die Teilnahme am renommierten Dortmunder Wirtschaftspreis ist möglich, wenn die Firma ihren Stammsitz oder eine eigenständige Niederlassung in Dortmund hat, zwischen fünf und 500 feste Mitarbeiter beschäftigt, weniger als 50 Millionen Euro Umsatz erwirtschaftet, seit mindestens vier Jahren besteht und weniger als 85% externe Beteiligungen hat. 
„Unternehmen tragen entscheidend dazu bei, dass Dortmund ein sympathischer Standort mit hoher Arbeits- und Lebensqualität ist – mit guter Grundkonstitution und Ausgewogenheit in Branchen wie Betriebsgrößen. Betriebliche Erfolge beflügeln das starke Image unserer Stadt“, so Ellerkamp. „Das leistet der Wirtschaftspreis 2013 seinerseits für die Unternehmen.“ 

Ab sofort kann jede Bürgerin und jeder Bürger Dortmunder Betriebe und Unternehmerinnen für die Preise nominieren. Auch die Unternehmen selbst können sich zur Wahl stellen.

Eine unabhängige Jury aus Wirtschaft und Wissenschaft ermittelt das Unternehmen für den Wirtschaftspreis und die Unternehmerin des Jahres. Die Verleihung der Auszeichnungen ist der Höhepunkt eines gemeinsamen Festaktes, zu dem die Wirtschaftsförderung die nominierten Unternehmen sowie Vertreterinnen und Vertreter aus Wirtschaft, Wissenschaft und Politik im März 2014 in den U-Turm einlädt. 
Weitere Informationen und die Formulare zur Nominierung unter www.dortmunder-wirtschaftspreis.de sowie www.dortmunder-unternehmerinnenpreis.de.  
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