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Mit neuer App erstmals bekannte Zeichentrick-Serien streamen
Benjamin Blümchen & Co. kostenlos 
auf dem Smartphone schauen
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Vor dem Schlafengehen noch eine Folge Benjamin Blümchen oder Bibi Blocksberg? Die neue App „Kidsbox.tv“ bringt die bekannten Zeichentrick-Serien jetzt erstmals auf Smartphones und Tablet-PCs – und das sogar kostenlos. Zunächst gibt es die Episoden in türkischer und polnischer Sprache.
Mehr als 100 Abenteuer des berühmten sprechenden Elefanten oder der frechen kleinen Hexe können Kinder jetzt jederzeit per Stream verfolgen. Eine Folge dauert 26 Minuten. „Zunächst kommen Kinder, die türkisch oder polnisch verstehen, in den Genuss des neuen mobilen Fernsehens“, sagt Eugen Barteska, der mit seinem Team „b‑interaktive“ die Zeichentrick-Klassiker erstmals mobil gemacht hat. Schon jetzt stellen die Entwickler weitere Zeichentrick-Serien in Aussicht – auch in deutscher Sprache. 

Dank Werbefinanzierung, wie Nutzer sie von YouTube kennen, sind die Serien kostenlos. Anfangs gibt es das mobile Fernsehen für Kinder für das weitverbreitete Android-Betriebssystem; Versionen für Apple oder Smart-TVs folgen, wenn die Nachfrage vorhanden ist.
Seit 2011 setzt „b-interaktive“ neue Maßstäbe im internationalen Mobile Business. An der Entwicklung mobiler Lösungen arbeiten heute bereits 30 Mitarbeiter in Schwerte im Ruhrgebiet und in einer Niederlassung in Polen. Für Kidsbox.tv haben sie die gesamte Infrastruktur entwickelt, die den Stream ermöglicht. Das junge Unternehmen setzt auf namhafte Partner: So integriert die „Kiddinx Media GmbH“ mit Bibi und Benjamin die eigenen Zeichentrick-Serien, deren TV-Rechte sie weltweit vermarktet.
Neben Zeichentrick bringt „b-interaktive“ vor allem auch Spiele mit Apps auf Smartphones und Tablets: Das neue und kostenlose „Mensch ärgere dich nicht LIVE“ vernetzt Spieler weltweit miteinander.
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b-interaktive macht seit 2011 aus traditionellen Spielen „Games“ für Smartphone und Tablet. Mit heute 30 Mitarbeitern in Schwerte und einer Niederlassung in Polen hat das junge Unternehmen neue Maßstäbe im internationalen Mobile Business gesetzt. b-interaktive setzt auf namhafte Partner und weltweite Kooperationen, um innovative Produkte zu schaffen und Menschen über die modernen Mobilplattformen wie iOS, Android, Windows Phone und Windows 8 global zu vernetzen. 
Die KIDDINX Media GmbH ist zuständig für das nationale sowie internationale Lizenzgeschäft, den Aufbau der Markenwelten für die Unternehmensgruppe und die optimale Nutzung der digitalen Geschäftsfelder. Das Unternehmen betreibt diverse Kinderportale, Facebookseiten und Charakter-Channel bei Youtube, sowie umfangreiche Online- und Download-Shops. Dazu kommt der Vertrieb von Mobile Applications (Apps) für Smartphones und Tablet-PCs sowie die Distribution von downloadfähigen Audio und Videoinhalten. Für eine ständig wachsende Fangemeinde betreut KIDDINX Media eigene Fanpages im Internet. Schwerpunkt setzt die KIDDINX Media GmbH auch auf das Geschäftsfeld Publishing & Licensing. Hier gilt es, die Markenwelten zusammen mit den Merchandisingpartnern durch attraktive Lizenzprodukte zu stärken. Die KIDDINX Media GmbH vermarktet darüber hinaus die weltweiten TV-Rechte ihrer Animationsserien. 

Mit Kidsbox.tv laufen bekannte Zeichentrick-Serien erstmals auf dem Smartphone – kostenlos und weltweit unbegrenzt. Foto: b-interaktive 
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