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Neue Spiele-App mit intuitiver Bewegungssteuerung

Innovation fürs Smartphone: 

„Wer findet das verschollene U-Boot?“

Die Spielekonsole Wii hat es bekannt gemacht, jetzt gibt es die innovative Spiel-Steuerung sogar fürs Smartphone: Mit realistischen Handbewegungen können Spieler virtuelle Bälle werfen, Hindernisse überwinden und Puzzle lösen – um ein verschollenes U-Boot zu retten.
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Mit der neuen App „Full Ahead!“ ist ein junges Unternehmen aus dem Ruhrgebiet Vorreiter in Sachen Spiel-Steuerung: Als einer der ersten entwickelt „b-interaktive“ ein mobiles Spiel, das vor allem durch die Bewegung des Smartphones gesteuert wird.

„Je mehr Geschick die Handbewegungen erfordern, desto größer ist der Spaßfaktor“, weiß Firmengründer und Spieleentwickler Eugen Barteska. Das Spielerlebnis sei ein völlig anderes als bei den üblichen Spielen, die ausschließlich über eine Berührung oder Neigung des Bildschirms gesteuert werden.
Bei der Rettung des verschwundenen U-Boots taucht der Spieler in eine bunte Unterwasser-Abenteuerwelt ein. Insgesamt 80 Level sind vollgepackt mit herausfordernden Aufgaben und kniffligen Rätseln, die sich im besonderen „Steampunk“-Design präsentieren – mit geheimen Eingängen, versteckten dampfgetriebenen Mechanismen und Zahnrädern im Retro-Look.
Weltweit gibt es „Full Ahead!“ auf Deutsch, Englisch, Französisch, Spanisch, Italienisch, Chinesisch, Koreanisch und Japanisch, zunächst für das Apple-Betriebssystem iOS 8 zum Einführungspreis von 0,99 Euro.
> 177 Wörter >> 1.361 Zeichen

b-interaktive macht seit 2011 aus traditionellen Spielen „Games“ für Smartphone und Tablet. Mit heute 30 Mitarbeitern in Schwerte und einer Niederlassung in Polen hat das junge Unternehmen neue Maßstäbe im internationalen Mobile Business gesetzt. b-interaktive setzt auf namhafte Partner und weltweite Kooperationen, um innovative Produkte zu schaffen und Menschen über die modernen Mobilplattformen wie iOS, Android, Windows Phone und Windows 8 global zu vernetzen.
Trailer zum Spiel: http://youtu.be/QryrpEUMrYQ  

Die innovative Spiel-Steuerung fürs Smartphone kommt aus dem Ruhrgebiet: Bei „Full Ahead!“ werfen die Spieler mit realistischen Hand-bewegungen virtuelle Bälle und lösen knifflige Aufgaben, um ein verschollenes U-Boot zu retten. Foto: b-interaktive
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